
  

 _______________________________________________________ 
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNPJ  n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 

ATA NÚMERO 66 (SESSENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas 

do dia 20 (vinte) do mês de maio de 2016 (dois mil e dezesseis), no Centro de Educação Infantil  Francisco 

Odécio da Mota, na localidade de Bom Jardim, neste Município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes 

os vereadores e vereadoras: 01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO RÉGIS 

CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 - JOSÉ AMARO DE SOUZA; 05 

– ELOIRLES REGINA FARIAS DE SOUZA; 06 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 – 

JOSÉ OSMAR ROCHA;  08 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS;  09 - ANTÔNIO RODRIGUES DE 

SOUZA; 10 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO e 11 - JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. 

O Sr. presidente, em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada 

dos Vereadores. Em seguida, em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura das Atas de nº 64 e 65 das Sessões Ordinárias dos dias 06 e 13 de maio de 2016. Atendendo 

ao pedido de retificação da vereadora Térlia Leorne, passa a constar o seguinte: Disse que marcou com três 

pessoas para que as mesmas fossem levadas a Policlínica de Acaraú e ao chegarem em frente à sua residência 

acabaram sendo assaltadas. As Atas foram colocadas em votação como determina o § 2º do Art. 124, do 

Regimento Interno, sendo aprovadas por dez votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU AS ATAS 

APROVADAS. Logo após cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. A 

vereadora Eloirles Regina seguida de todos os vereadores registrou o aniversário do suplente de vereador 

Márcio Maranhão, seguida do vereador Augusto Cézar, o aniversário de Maria Isabel, seguida da vereadora 

Térlia Leorne, o aniversário da Sra. Fátima e seguida dos vereadores Osmar Rocha, Térlia Leorne, 

Augusto Cézar, Carlos Vasconcelos, o aniversário do Dr. Paulo Rogério. A vereadora Eloirles seguida da 

vereadora Jeane, registrou também o Dia do Pedagogo e seguida dos vereadores Augusto Cézar, Térlia 

Leorne e Jeane, o Dia do Técnico de Enfermagem. O vereador Augusto Cézar registrou o falecimento do 

Sr. Evangê, seguido dos vereadores Térlia Leorne, Carlos Vasconcelos e Jeane, o Dia do Gari e seguido 

de todos os vereadores o falecimento da Sra. Maria Augusta. Registrou também os aniversários de Pedro 

Carlos, Juvenildo, Sr. Elerino, Nilsa Helena, Joyce e Aretusa. O vereador Carlos Vasconcelos registrou os 

aniversários de Amanda Ursulino e Albirene Brandão. O Sr. Presidente registrou os aniversários dos Srs. 

João Marques e Olímpio Marques. O vereador Régis Carvalho seguido de todos os vereadores registrou o 

aniversário do servidor Gutemberg. O Sr. Presidente explicou que o PROJETO DE LEI N° 483/2016 está 

na ordem do dia e abriu espaço para os colegas vereadores que entenderem de incluir alguma proposição na 

pauta. A pedido de vários vereadores ficou acordado que os PROJETOS DE LEI N°s 484/2016 e 485/2016 

ficam incluídos na ordem do dia desta sessão. O Sr. Presidente baseado no Art. 46 do Regimento Interno 

desta Casa, suspendeu a Sessão para as Comissões se reunirem e oferecerem Parecer aos referidos Projetos. 

Após reabrir a Sessão, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências 

recebidas e expedidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Foram lidas duas correspondências do 

Ministério da Educação informando repasses de recursos financeiros. Ofício n° 29/16 expedido pela 

Secretaria de Ação Social. Ofício n° 420/2016-SECOV/SOHAB expedido pelo Ministério da Saúde. Ofício 

n° 055/2016 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. CORRESPODÊNCIAS EXPEDIDAS: 

Ofício n° 166/2016 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente em obediência ao 

Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Em seguida pediu ao Secretário 

que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 004/2016. O Sr. Presidente encaminhou o 

referido Projeto a Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final para oferecer Parecer. Foram lidos, 

discutidos, votados e aprovados por dez votos favoráveis, os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação 

e Redação Final e de Finanças e Orçamento e os PROJETOS DE LEI N° 484/2016 e 485/2016. O sr. 

Presidente declarou os Projetos APROVADOS. Foram lidos, discutidos e votados por cinco votos 

FAVORÁVEIS e cinco votos CONTRA, os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação 

Final e de Finanças e Orçamento e o PROJETO DE LEI N° 483/2016. Havendo empate na votação, o Sr. 

Presidente baseado no que preceitua o Art. 36, § 4°, item “c” da Lei Orgânica do município opinou sobre o 
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referido Projeto e em seguida votou CONTRA, ficando a soma de votos da seguinte forma: cinco votos 

FAVORÁVEIS e seis votos CONTRA. O Sr. Presidente declarou o Projeto DESAPROVADO. Havendo 

excessos cometidos pelo vereador José Amaro, o Sr. Presidente, entendendo que houve desacato a Mesa 

Diretora, baseado no Art. 67, § 4° do Regimento Interno lhe deu uma advertência. Em seguida anunciou o 

momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a tribuna o vereador JOSÉ AMARO que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que tem pena de ladrões perigosos que tiveram muito tempo, mas não 

fizeram nada pelo povo cearense. Falou que eles conseguiram tomar o país e agora que estão no comando 

vão transformar o Brasil, Ceará e Morrinhos em um paraíso. Disse que é triste votar contra um Projeto que 

vai deixar Morrinhos mais bonito e que essa história de tirar dinheiro da saúde não existe. Disse que esse 

assunto irá ser muito debatido aqui pelos vereadores e por conhecerem sua personalidade o colocaram para 

falar primeiro. Disse que é vereador eleito pelo povo de Morrinhos e que tem pena de quem veste camisa 

amarela ou vermelha para fazer politicagem. Pediu que sejam morrinhenses, deixem de ser incompetentes e 

enxerguem o que Jerônimo fez por Morrinhos. Ressaltou que nunca comeu de Prefeitura e tem pessoas que 

não aceitam a realidade e criticam a administração desse município. Falou que o Prefeito trabalha pelo povo 

de Morrinhos e não para enricar quinze ou vinte pessoas. Disse que quem ama essa terra reconhece que o 

Prefeito é um bom administrador. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador JOSÉ AUGUSTO que 

fez o seguinte pronunciamento: Disse que foi muito falado aqui sobre os postos de saúde, mas não falaram 

da falta de médicos e enfermeiros. Disse que não vê problemas em pessoas vestirem amarelo ou vermelho e 

representarem o seu partido, desde que haja respeito entre ambos os lados. Disse que atua na saúde há mais 

de quarenta anos e nunca a viu em situação tão ruim como está agora. Falou que a Prefeitura inaugura carro 

toda semana, mas quando alguém vai atrás nunca está à disposição. Disse que já foram realizadas mais de 

cem cirurgias de janeiro até aqui sem intermédio algum da Prefeitura. Disse que o que faz pela saúde junto 

aos seus colegas da oposição é com o próprio esforço e recursos. Disse que a falta de segurança no município 

é outra preocupação e que não podemos cruzar os braços diante desta situação. Questionou como um 

governante pode transformar o Brasil em um “céu” se a Dilma deixou num “inferno”. O vereador José 

Amaro solicitou e recebeu permissão para se ausentar baseado no Art. 96, item IX do Regimento Interno. 

Em seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que fica triste pelo Projeto do Mirante não ter sido aprovado e que Morrinhos perde muito com isso. 

Disse que também lamenta o que aconteceu com a Dilma e ressaltou que já vinha alertando o que poderia 

acontecer com sua saída. Questionou o que o Presidente interino tem contra as mulheres, pois uma das várias 

medidas contra elas é que vão se aposentar mais tarde, com a idade de 65 anos. Disse que outra medida 

tomada foi a de suspender o uso da pílula do câncer e novas exigências no Bolsa Família. Disse que o 

Presidente interino irá governar para os ricos e os nordestinos irão sofrer como antigamente. Pediu que as 

pessoas analisem o trabalho prestado e a biografia de cada candidato antes de votar e que devemos ter 

responsabilidade na hora de tomar uma decisão. Pediu uma audiência pública para discutir assuntos relativos 

a segurança do nosso município. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES 

que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não há necessidade no momento de este Projeto ser implantado 

em Morrinhos e que até agora nenhum dos agricultores tiveram respostas sobre o Garantia-Safra. Disse que 

não bastando a saúde, agora Morrinhos sofre com assaltos constantes e de forma violenta. Falou que a 

segurança é dever do Estado e que o Governador Camilo Santana em vez de ver esta situação, foi comprar 

votos em defesa de Dilma no impeachment. Disse que a população não pode culpar o Legislativo, pois os 

vereadores vêm pedindo a algum tempo uma audiência pública para tratar desse assunto. Disse que corremos 

risco de a qualquer momento ficar sem água, pois as chuvas estão escassas e o Rio Acaraú está secando. 

Ressaltou que um suplente de vereador disse no ano passado que o Prefeito tinha conseguido dez poços 

profundos e até agora somente dois foram perfurados, sendo que um não deu água e outro com pouca água. 

Disse que o TCM veio a Morrinhos para fiscalização e de repente os carros de suplente de vereador foram 

adesivados a serviço da saúde. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS 

que fez o seguinte pronunciamento: Disse que tudo que vem de bom para o município tem a participação dos 

vereadores e que é uma satisfação estar nesta linda obra conseguida pelo Sr. Prefeito. Disse preferir que 

nestas sessões itinerantes fossem discutidas os problemas locais da população e que ela pudesse interagir 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com


  

 _______________________________________________________ 
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNPJ  n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

3 

com os vereadores através de uma Tribuna Livre. Lamentou a não aprovação do Projeto e que o povo perdeu 

com isso, pois esse Projeto elevaria o nome dos morrinhenses na área do turismo e religiosa. Ressaltou que 

as questões políticas se afloram e influenciaram nessa desaprovação. Em seguida o Sr. Presidente chamou a 

vereadora ELOIRLES REGINA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que os vereadores também 

poderiam falar sobre a importância de obras concluídas como esta creche modelo. Disse que quando era 

Secretária de Saúde do município sentou com os agentes de endemias e discutiu com eles sobre o incentivo, 

que inclusive já foi aprovado pela Câmara e é pago com recursos próprios. Destacou a importância do 

trabalho dos agentes de endemias, pois Morrinhos está praticamente isento do mosquito Aedes Aegypti. 

Explicou que eles não receberam antes o incentivo, por que era necessário ser criada uma Associação. 

Argumentou que nenhum gestor seria irresponsável de retirar dinheiro da saúde para construir um Mirante. 

Argumentou ainda que o município possui cem por cento de cobertura de postos de saúde e não possui um 

prédio da Secretaria de saúde para se fazer uma reforma, portanto não seria retirado dinheiro da saúde. Em 

seguida o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte pronunciamento: Disse 

que assim como as obras no presente devem ser faladas, as obras feitas no passado também devem e citou 

algumas delas. Fez requerimento pedindo ao Executivo a poda nas margens das estradas vicinais do 

município. Disse que deveria ser marcada também uma audiência pública para discutir sobre o Garantia-

Safra, pois Morrinhos foi o único município da região a não receber e os agricultores são os únicos que não 

tem culpa. Falou que o TCM esteve em Morrinhos e ligeiramente todos os carros apareceram adesivados. 

Ressaltou que a transparência que o Sr. Prefeito fala não existe, pois, sua pessoa já pediu algumas vezes as 

documentações dos carros alocados as Secretarias e nunca foi respondido, porém disse que irá ao Ministério 

Público e essa documentação chegará as suas mãos. Disse que pediu também a cópia do livro de ponto dos 

quatorze vigias que foram punidos injustamente com trinta faltas no mês e questionou se fazer o bem ao povo 

é dessa maneira. Disse que temos ladrões perigosos como foi falado aqui, mas que eles foram postos para 

fora. Disse que a dívida atual do nosso país está em cento e oitenta bilhões e não cento e doze como era 

falado. Disse que nunca em sua vida política perguntou em quem a pessoa vota ao ajuda-la. Disse que os 

recursos que vem ao município é para o povo independentemente de quem irão votar e que não se acovarda 

em momento algum em estar ao lado deles. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO 

CÉZAR que fez o seguinte pronunciamento: Disse que a sessão itinerante deveria ser para debater os 

problemas da comunidade e não viu nada disso acontecer aqui. Falou que antes de começar a sessão tinha 

um colega dizendo que iria detonar dois vereadores da situação, porém sua pessoa pediu por favor que não 

o fizesse. Ressaltou que o Parlamento é o debate e que essas questões de interpretação tomam quem quer. 

Disse que não se alegra quando vê pessoas agindo semelhante a torcidas organizadas e que o correto seria o 

vermelho e amarelo se juntar e lutar por melhorias para suas comunidades. Disse que cada lado tem sua 

importância, porém essas questões devem ser levadas para o momento dos comícios e debates lá fora. Disse 

que cada um tem as suas interpretações e que seu voto foi consciente, pois ao seu ver não acha justo que o 

posto de saúde fosse eliminado hoje. Pediu que as próximas sessões itinerantes sejam mudadas no sentido de 

chamar a comunidade e trazer suas reinvindicações para que sejam debatidas. Em seguida o Sr. Presidente 

chamou a vereadora JEANE que fez o seguinte pronunciamento: Disse que a sessão itinerante é por sinal 

uma ideia muito boa e que concorda com o vereador Augusto Cézar em relação a debater mais os problemas 

da comunidade. Falou que quem não pode se deslocar até a Sede tem a comodidade de acompanhar os 

trabalhos dos vereadores através da internet. Disse que os debates entre os vereadores é uma coisa natural do 

Parlamento para que se possa chegar a um acordo. Falou que a oposição não está a perseguir ninguém e sim 

a cumprir o seu dever de fiscalizar. Falou que estamos em uma creche muito bonita, mas devemos reconhecer 

também o que foi feito no passado e questionou qual o Poder Público que não deixa o seu legado. Disse que 

devemos entender que é obrigação do Poder atual fazer algo pelo município e que todos nós temos anseio 

por saúde, segurança e educação. Ressaltou que tem orgulho de ser oposição e sem críticas poder apontar as 

falhas ou, o que não foi feito. Disse que o fato do Brasil está nessa situação se dá as más escolhas e que fique 

claro que é o vice da Presidente Dilma que está no comando do país. Pediu que a população tenha cuidado 

com pessoas que se aproveitam da carência do povo para alcançar os seus objetivos de Poder político e 

alertou que os vereadores irão fiscalizar. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador OSMAR ROCHA 
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que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a cada um dos que estão presentes por comparecerem a esta 

sessão. Disse que é uma honra ter todos debaixo desse teto, pois foi um grande sacrifício trazer essa creche 

modelo para Bom Jardim. Falou que é de grande importância para nossas crianças uma obra como essa e 

citou outras obras trazidas para a citada localidade. Falou que não concorda quando dizem que obras não tem 

importância, pois o município tem que ter estrutura e apoio para as pessoas trabalharem e produzir cada vez 

mais. Disse que fica triste com o confronto que presenciou hoje aqui e que o vereador Augusto Cézar foi 

muito feliz em seu pronunciamento. Falou que aqui não deve haver disputa política, mas as pessoas 

testemunharem o trabalho que os vereadores desempenham. Falou que o povo tem todo o direito de fazer 

suas críticas, porém as disputas devem ficar para a época dos comícios. Ressaltou que não questiona sobre 

pessoas de vermelho ou amarelo, pois o importante é participação de todos. Disse que é lamentável a 

violência que chegou em nosso município e que devemos debater sobre o assunto para trazer algum benefício 

para a população. Disse que independentemente de qual religião pertençamos, devemos ter fé e acreditar que 

o nosso coração tem que estar sempre aberto. Em seguida todos os vereadores agradeceram a Diretora da 

Creche Francisco Odécio da Mota, Sra. Eulália pela recepção e o espaço cedido para que fosse realizado os 

trabalhos da Câmara. Não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

convidando a todos os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará no dia vinte e sete de maio de 

2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto 

de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo Marques, que a presidiu e rubricada pelos 

vereadores nela presentes.  

  

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 
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